
Annexe 

log𝑎𝑎 𝑏𝑏𝑐𝑐 = 𝑐𝑐 log𝑎𝑎 𝑏𝑏 ,  𝑎𝑎 ∈ ℝ+
∗ ∖ {1},  𝑏𝑏 ∈ ℝ+

∗ , 𝑐𝑐 ∈ ℝ 

log𝑎𝑎𝑐𝑐 𝑏𝑏 =
1
c

log𝑎𝑎 𝑏𝑏 ,  𝑎𝑎 ∈ ℝ+
∗ ∖ {1},  𝑏𝑏 ∈ ℝ+

∗ , 𝑐𝑐 ≠ 0 
(𝑥𝑥𝛼𝛼)′ = 𝛼𝛼 𝑥𝑥𝛼𝛼−1, 𝛼𝛼 ∈ ℝ 

𝑉𝑉 = 𝜋𝜋�𝑓𝑓2(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑏𝑏

𝑎𝑎

 

�𝑥𝑥𝛼𝛼𝑑𝑑𝑑𝑑 =
𝑥𝑥𝛼𝛼+1

𝛼𝛼 + 1
+ 𝐶𝐶, 𝛼𝛼 ∈ ℝ ∖ {−1} 

cos(2𝛼𝛼) = cos2 𝛼𝛼 − sin2 𝛼𝛼 
𝑐𝑐2 = 𝑎𝑎2 + 𝑏𝑏2 − 2𝑎𝑎𝑎𝑎 cos 𝛾𝛾  

𝑎𝑎
sin𝛼𝛼

=
𝑏𝑏

sin𝛽𝛽
=

𝑐𝑐
sin 𝛾𝛾

 

𝒜𝒜𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙.cône = 𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋 

𝒜𝒜∆ =
1
2
𝑎𝑎ℎ𝑎𝑎 

𝒱𝒱𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝. =
1
3
𝒜𝒜𝑏𝑏𝐻𝐻 

(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)𝑛𝑛 = 𝐶𝐶𝑛𝑛0𝑎𝑎𝑛𝑛 + 𝐶𝐶𝑛𝑛1𝑎𝑎𝑛𝑛−1𝑏𝑏 + 𝐶𝐶𝑛𝑛2𝑎𝑎𝑛𝑛−2𝑏𝑏2 + ⋯+ 𝐶𝐶𝑛𝑛𝑘𝑘𝑎𝑎𝑛𝑛−𝑘𝑘𝑏𝑏𝑘𝑘 + ⋯+ 𝐶𝐶𝑛𝑛𝑛𝑛𝑏𝑏𝑛𝑛 
𝑇𝑇𝑘𝑘+1 = 𝐶𝐶𝑛𝑛𝑘𝑘𝑎𝑎𝑛𝑛−𝑘𝑘𝑏𝑏𝑘𝑘,𝑘𝑘 ∈ {0, 1, 2, … , 𝑛𝑛} 

𝐶𝐶𝑛𝑛𝑚𝑚 =
𝑛𝑛!

𝑚𝑚! (𝑛𝑛 −𝑚𝑚)!
, 0 ≤ 𝑚𝑚 ≤ 𝑛𝑛 

𝐴𝐴𝑛𝑛𝑚𝑚 =
𝑛𝑛!

(𝑛𝑛 −𝑚𝑚)!
, 0 ≤ 𝑚𝑚 ≤ 𝑛𝑛 

 



Nr. Item Score 

ALGÈBRE 

1. Calculez la valeur de l’expression  1,5 + log2 √8. 
Solution: 
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Réponse:____________________________________________________________. 

2. Résolvez dans l’ensemble ℂ   l’équation  (2 + 𝑖𝑖)𝑧𝑧 = 5. 
Solution: 
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Réponse:____________________________________________________________. 

3. Soit  𝐷𝐷(𝑥𝑥) = �2
𝑥𝑥−1 4
8 4𝑥𝑥

�.  Résolvez dans l’ensemble ℝ  l’équation  𝐷𝐷(𝑥𝑥) = 0.  

Solution: 
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Réponse:____________________________________________________________. 



4. Soit l’expression  𝐸𝐸(𝛼𝛼) = (cos𝛼𝛼 + 1)2 + (cos𝛼𝛼 − 1)2 − 3.  Montrez que la 

valeur de l’expression 2√3 ∙ 𝐸𝐸(15°) est un nombre naturel. 
Solution: 
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5. 
Résolvez dans l’ensemble ℝ  l’inéquation  

|𝑥𝑥|
log0,2(2𝑥𝑥+3)

≥ 0. 

Solution: 
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Réponse:____________________________________________________________. 



GÉOMÉTRIE 
6. La section axiale d'un cône circulaire droit est un 

triangle rectangle avec les cathètes  de √2 cm.  
Déterminez la surface latérale du cône. 

Solution: 
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Réponse:___________________________________________________________. 

7. La base de la pyramide 𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉 est le triangle 
rectangle 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴, ou 𝑚𝑚(∠𝐴𝐴) =  90°, 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 6 cm, 
𝐴𝐴𝐴𝐴 = 8 cm.  L'arête 𝑉𝑉𝑉𝑉 est perpendiculaire au 
plan de la base de la pyramide et est congruent à la 
médiane du triangle 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴  issue du sommet 𝐴𝐴. 
Déterminez le volume de la pyramide  𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉. 
Solution: 
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Réponse:____________________________________________________________. 



8. Dans le triangle 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴, 𝑚𝑚(∠𝐴𝐴) =  60°  et la  
bissectrice 𝐴𝐴𝐴𝐴  divise le côté 𝐵𝐵𝐵𝐵 en 
segments  𝐵𝐵𝐵𝐵 = 2 cm et 𝐶𝐶𝐶𝐶 = 4 cm.  
Déterminez la mesure d’angle 𝐶𝐶. 
Solution:  
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Réponse:___________________________________________________________. 

ANALYSE MATHEMATIQUE 
9. 

Soit la fonction  𝑓𝑓:ℝ → ℝ,𝑓𝑓(𝑥𝑥) = �𝑒𝑒
3
�
𝑥𝑥

.   Etablissez la monotonie de la fonction 𝑓𝑓. 
Solution: 
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Réponse:___________________________________________________________. 



 

10. Soit la fonction  𝑓𝑓: [−2; 6] → ℝ,    𝑓𝑓(𝑥𝑥) = √𝑥𝑥 + 3 + 2. 

a)  Comparez: 𝑓𝑓′(5)  et   √2
3
− √2

4
 . 

Solution: 
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Réponse:____________________________________________________________. 

b)  Calculez   lim
𝑥𝑥→1

𝑓𝑓(𝑥𝑥)�√𝑥𝑥+3−2�
1−𝑥𝑥2

. 

Solution: 

 
 
 
 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
 
 
 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 

Réponse:___________________________________________________________. 

c)  Déterminez la valeur numérique du volume du solide formé en tournant la région, 
délimitée par le graphique de la fonction 𝑓𝑓  et l’axe 𝑂𝑂𝑂𝑂, autour de l’axe 𝑂𝑂𝑂𝑂. 
Solution: 
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Réponse:___________________________________________________________. 



ÉLÉMENTS DE COMBINATOIRE.  BINÔME DE NEWTON.                                                    
ÉLÉMENTS DE THÉORIE DES PROBABILITÉS ET STATISTIQUE MATHÉMATIQUE 

11. Les lettres A, P, O, L, L, O sont écrites sur six cartes identiques, par une sur chaque 
carte. Quatre cartes sont tirées au hasard, consécutivement. Déterminez la probabilité 
que, en l'ordre d'extraction, le mot POLO est obtenu.  

Solution:   
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Réponse:___________________________________________________________. 

12. Déterminez le terme qui ne contient  𝑥𝑥 dans le développement du binôme         

�𝑥𝑥√𝑥𝑥 + 1
𝑥𝑥
�
10

. 

Solution: 
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